

康桥镇团委启动国学班公益项目

帮助社区青少年学习传统文化

DACHENG XIAOSHI 大城小事

本报讯(记者 辛磊)近日,康桥镇第二期青少年国学班启动招生。康桥镇团委书记吴兴宇说,作为这一公益项目的主办方,希望搭建一个平台,把青少年国学教育送到居民家门口,让孩子们接触更多传统国学。

康桥镇第一期青少年国学班今年年初结业。第一期国学班以“孝文化”为主题,课程包含了国学经典诵读、中华传统礼仪、吟诵、书法、武术等七个部分。丰富的课程吸引了不少家长为孩子报名,秀康、双秀两个社区的青少年国学班不久便满了。

一个学期的学习效果显著。孩子们完成了《论语》前三篇的读背,学习了七章国学常识,了解了“柳体”的基本书写规则,还练习了握拳冲拳、马步弓步等武术基本动作以及“黑虎拳”前半部分。

在结业仪式上,国学班学员方驭说,在国学课上学到了不少东西,更进一步了解了中国古代教育家、思想家的学说,中华民族各种不同的节日历法、民间习俗等传统知识。

“现在,每天诵读《论语》成了我生活的一部分,它让我懂得了许多道理,告诉我与人要善,要知礼仪、思进取。”方驭说,“通过国学班的书法课,我的毛笔字也进步了,通过了全国青少年书法测评等级高级,还获得了喜洋洋杯全国青少年儿童书画大赛三等奖。”

双秀社区国学班学员唐廷轩的家长

说:“在国学班上,我看到了他那份自信、敢于克服困难的勇气,以及受中华优秀传统文化潜移默化熏陶而带来的成长和变化。”

以“传承经典 不忘初心”为主题的新一期国学班,正面向社会进行招生,名额暂定80人。

吴兴宇介绍,第二期国学班仍开设秀康和双秀社区两个班,招收小学一至四年级学生。“第二期国学班以国学经典诵读为主,以现代君子六艺为框架,使社区青少年儿童能够有机会接触并学习传统文化的精髓。”她说。

“小朋友学习很起劲,还结交了新朋友,一方面让小朋友进阶学习,传承传统文化,另一方面,就在家门口学习,免去了家长路上接送时间。”不少家住康桥的家长,对镇团委的这个公益项目很感兴趣。

探索楼宇楼组共建共享新模式

潍坊“达人”互助实现“微心愿”

本报讯(记者 赵天子)一个是心灵手巧、热心公益的纸模达人,一个是通过“微党课”成为社区“网红”的党课达人,最近,潍坊新村街道的两名达人因社区“微心愿”项目聚到了一起,也让楼宇与社区党建连接到一起。

居住在张杨社区的纸模达人张惠方醉心于这门手艺已有15年,他的作品主要是海派建筑的“浓缩版”,曾在东方艺术中心、上海科技馆等展出。老张的纸模制作是居民区党总支党员“双报到”特色服务中的一项,受到不少社区党员的青睐。去年,他还精心制作了嘉兴南湖红船的纸模,赠送给社区党建服务中心。

这样一名心灵手巧并热心公益的老党员有着一个小心愿——就是和夫人一起,带着自己心爱的“东方明珠”纸模登顶东方明珠,远眺上海美景。这个“微心愿”

很快被嘉兴大厦联合党委认领。

张惠方与《红船精神》主讲人刘思思的“双船碰头会”在东方明珠举行。社区党建服务中心、嘉兴大厦联合党委、张杨居民区党总支都派来代表参加,见证纸模达人“微心愿”的实现。

张惠方非常感谢嘉兴大厦联合党委帮助自己实现了“微心愿”。他拿出自己设计的“东方明珠手机卡座”模板分发给在场人员并进行现场教学指导。在张惠方的指点下,一座座精美的迷你“东方明珠”在大家的指尖诞生。

“我们楼宇党员和社区党员凭借‘红船’结缘,这是探索楼宇党建和社区党建资源互联互通、楼宇楼组共建共享的新模式。”社区党建服务中心相关负责人表示,今后潍坊新村街道将继续推进“微心愿”认领工作,提升社区党建活力。

“要给予他们最好的治疗与服务”

——记南码头社区卫生服务中心医师张群



■记者 赵天子 实习生 徐爽

十二年前,张群从上海中医药大学毕业,来到南码头社区卫生服务中心工作。这些年来,他刻苦钻研推拿技术,出色的技术受到社区居民的欢迎。

“推拿工作很累很辛苦,愿意干这行的人也越来越多,但患者需要我,我就愿

意留在社区。”张群说。他把对工作的热爱体现在所接待的每一位患者身上,细心揣摩每个动作,保证推拿精准到位。他高超的医术与热情吸引了很多人,除了本社区的居民,还有不少家住浦西、甚至外省市的患者也来到社区卫生服务中心,清晨五点就排队等着挂号。

张医生的患者中,有一些因为脑梗等疾病留下后遗症,需要长期康复治疗,他们患病时间长、生活质量差,更产生了一些情绪问题,张群在治疗中特地注重心理疏导。“阿姨,只要坚持就有成效,看,手臂

可以伸直啦。”“爷叔,最近进步很大,这次腿抬高很多啦。”一句句鼓励的话,不仅拉近了医患间的距离,更使患者看到康复的希望,坚定战胜疾病的信心。

面对患者的信任,张群更不敢有一丝懈怠,对疑难疾病不退缩、不畏难,不断研究尝试新技术、新手法。他每天早上六点多到医院,一直要连轴转忙到晚上七点,午饭很少能准点吃,家里也是无暇顾及。但是他常说:“患者来看病是对我的信任,他们来一次也不容易,要给予他们最好的治疗与服务。”

满足居民就医保健需求

航头健康宣传服务进社区

本报讯(记者 须双双)近日,航头鹤沙社区卫生服务中心组织党团员开展健康宣传服务活动,深入十余个村、居委,为居民提供各种慢性病、健康保健等咨询及答疑服务。

活动期间,由全科医生、公共卫生医生、护理人员以及康复师等组成的服务小组,通过健康课堂,免费测量血压、血糖,发放宣传手册和口头讲解等方式,向居民宣传社区健康常识以及“1+1+1”家

庭医生签约服务政策,为广大居民提供健康咨询、康复指导等服务。

航头鹤沙社区卫生服务中心相关负责人表示,此次活动旨在呼吁更多的居民群众关爱身体,呵护健康。今后,中心将不定期深入社区开展各类义诊活动,为更多居民提供便捷、优质、高效的诊疗服务,满足人民群众的就医和保健需求,提高人民群众的自我保健意识和健康水平。

检查单位6140家 查改隐患9145处

浦东新区推动冬防工作有的放矢

浦东消防 FEATURE

■本报记者 张敏

冬防工作启动以来,浦东新区立足区域消防安全形势特点,以烟花爆竹管控工作为着力点,围绕社情、区情、警情,坚持问题导向抓防控,着力推动冬防工作落地见效。

进一步筑牢防范链条

浦东消防支队按照警力跟着警情走的方向,实时分析研判冬防期间火灾高发时段、类型、区域,对火情同比上升的4个大队和包括餐饮场所在内的3类火灾高发区域进行通报,整合梳理了取暖电器、排烟管道、电焊作业等7类冬季致灾主因并借助浦东新区消防委平台以推进会、通报函的形式向各街镇、行业部门提醒发布。

为精准打击,浦东公安、消防支队联

合属地街道、城管、平安办、综治等部门推进联合会商、联合检查、联合督改模式,围绕火情高发区制定餐饮场所消防安全治理推进表,对八佰伴附近餐饮场所开展地毯式排查。现场关停单位5家、行政处罚单位9家、拘留1人。

浦东消防部门还就火灾多发区域相关街镇进行点对点发函提醒,集中约谈物业、商户负责人610余人次,组织社会单位签订《消防安全责任书》470余份,将专项检查暴露的问题和近日来新区层面火灾情况进行提醒,在福山路区域27处餐饮场所试点推行加装灶台自动灭火系统并完善推广,进一步筑牢防范链条。

浦东还注重发挥社会舆论监督效能,对火患举报案件逐一核查处理。近期媒体曝光一小区群租乱象后,浦东消防层面会同街道整治办、派出所、城管联合开展群租整治,共清退342名租户、拆除401个

床位,并在陆家嘴区域试行推广“块长负责制”,制定《2018年陆家嘴街道居民区环境综合治理周进度表》,推动32家居委同步发力,以实际行动回应关注焦点。

加强火灾隐患动态监管

浦东紧盯隐患突出点。在常态化推进冬防工作的基础上,注重对火灾隐患的动态监管,上线运行浦东动态隐患评估系统,畅通街镇、派出所、消防大队对火灾隐患的上报渠道,安排专人对隐患实时分级分色评估,冬防启动以来,共归档汇总2033处隐患,对隐患整改情况实时跟踪监管,形成隐患发现-上报-评估-整改-固化的闭环机制。

浦东在前期由公安分局党委成员带队开展两轮“拔点行动”的基础上,目前已有17处拔点区域完成隐患整改,对十八铺、惠南农副产品批发市场在内28处不

放心区域落实“清理违规居住、完善消防设施、规范电器敷设、拆除违法建筑、环境综合整治、强化内部管理”的6项刚性举措,目前违规居住人员已全部清除,后续整改正在加紧推进。

冬防启动以来,浦东消防部门共检查单位6140家,查改隐患9145处,临时查封66家,责令三停56家,拘留51人,罚款439.8万元,六项指标同比上升约3倍以上。

浦东消防支队还将冬防工作与消防安全社区创建活动相结合,委托培训机构对1600余名社区消防大使进行普训并颁发证书等。据悉,浦东消防支队制作下发宣传模板7套,印发海报、公告等宣传材料3万余份,拍摄漫画宣传视频投放至新区1700余块室外广告屏播放,制作的“头脑王者”宣传H5页面被腾讯网等媒体转载并在微信朋友圈持续刷屏,3天关注体验数破万人。

惠南消防大队开展“开学消防第一课”

本报讯(记者 张敏)2月22日至23日,惠南消防大队集中开展“开学消防第一课”宣传教育活动,大队官兵们走进课堂,现身说法为孩子们讲解消防知识。

在此次活动中,惠南消防大队的消防队员们引用大量火灾救援中的真实案例,告诫师生大部分火灾都是由于缺乏消防安全知识而引发的。

消防官兵通过理论和案例相结合的方式,就如何报警、家庭火灾防范、火场逃生自救技能等内容,为现场百余名师生讲解了消防安全知识,让学生们了解了消防安全的重要性。

火情通报

1月份,浦东消防支队各中队共接处警1227次(实警983起),出动车辆2090辆次,出动警力15914人次,营救遇险人员71人,疏散被困人员195人,抢救财产价值510万元;支队各大队管辖区发生火灾52起。其中,火警出动131次(实警63起),出动车辆356辆次,出动警力2401人次;抢险救援出动277次(实警210起),出动车辆288辆次,出动警力2533人次;社会救助接警出动279次(实警278起),出动车辆280辆次,出动警力2316人次;其他虚报警接警出动540次,出动车辆1166辆次,出动警力8664人次。

航头消防中队举办迎新春晚会

本报讯(记者 张敏)凯歌辞旧岁,俊狗迎新春。日前,航头消防中队举办迎新春联欢晚会,活跃官兵节日文化生活。

晚会上,音乐、小品、诗朗诵、互动游戏……受到了中队官兵的喜爱,现场欢声笑语阵阵,一派欢乐祥和。悠扬的歌声、诙谐的小品、声情并茂的诗朗诵,充分展示了中队官兵奋发向上、多才多艺的青春风采和锐意进取的精神风貌。

此次迎新春联欢晚会不仅为中队官兵提供了一个展示自己的舞台,也使官兵们感受到部队大家庭的温暖。

五洲消防中队推进“温暖警营”创建

本报讯(记者 张敏)近日,五洲消防中队持续推进“温暖警营”创建活动,切实增强部队警营文化“软实力”。

中队通过开展聊天式、提醒式交流,了解建设情况和官兵实际需求,为每名官兵建立心理健康档案,并从人员基本情况、人格特征情况等方面入手,科学分析,分级管理,为维护心理健康提供数据参考,及时跟进做好心理疏导和咨询,确保官兵思想稳定。在“温暖警营”创建研讨会上,中队了解官兵对创建“温暖警营”的意见和建议,切实掌握官兵所需。此外,中队加强文化育警,开办吉他、摄影、读书、太极拳兴趣小组等,进一步丰富了官兵警营文化生活。



五洲消防中队官兵进行象棋对弈。 □浦东消防支队 供图